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Wykonawcy,

ktérzy ubiegaja sie

o udzielenie zamoéwienia publicznego
W hw. postepowaniu

Na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy Prawo zaméwien publicznych (dalej: ustawa Pzp) zawiadamiam, ze
w przedmiotowym postepowaniu wplynety wnioski o wyjasnienie Specyfikacji Istotnych Warunkow
Zamowienia (dalej: SIWZ), na ktory Zamawiajacy udzielit nastgpujacej odpowiedzi:

Pytanie 1,

Zamawiajgcy wymaga, by do oferty byl dolgczony ,Pelen raport bada PBOS, zgodnym
z normq PN-EN 12566-3+A42:2013 w zakresie: wodoszczelnoSci, wytrzymalosci, efektywnosci oczyszczania,
energochlonnosci oraz trwalosci, wystawiony przez laboratorium notyfikowane przez Komisje Europejskg,
wydanym dla konkretnego typoszeregu urzqdzen”.

Czy Zamawiajgcy bedzie wymaga, aby oczyszczalnie posiadaty pelne raporty
z badan wystawionych przez laboratorium notyfikowane przez Komisje Europejskq zgodnie z wykazem
dostgpnym na stronie hitp://ec. europa.ew/ wedtug procedur okreslonych w normie PN EN 12566-3:+A2:2013:

a) raport wodoszczelnosci dla calego typoszeregu oferowanych oczyszczalni, a nie poszczegdlnych
zbiornikéw lub oczyszczalni z innego typoszeregu, wykonanego przez laboratorium rnotyfikowane,
zgodnie z zalgcznikiem ,,A” normy PN EN 12566-3:2005+A42:2013, a w szczegdlnosci tablicg
WA 17 przedmiotowej normy w warunkach mokrych WET;

b) raport wytrzymalosci konstrukcyjnej dla oferowanych oczyszczalni (najwigksza oczyszczalnia z
typoszeregu a nie najwigkszy pojedynczy zbiornik). W tym zakresie Zamawiajgcy wymaga
dostarezenia raportu wytrzymatosci konstrukcyjnej wykonanego przez laboratorium notyfikowane,
zgodnie z zalgcznikiem ,,C6” normy PN EN 12566-3:2005+A2:2013 dla warunkdw suchych i
mokrych, rozdzial 6.2.1 , 6.2.2 wyrazona jako maksymalna dopuszczalna wysokos¢ zasypki (M)
oraz mozliwosci instalacji urzqdzenia w mokrym lub suchym miejscu, wyrazona jako WET ze
wskazaniem maksymalnej wysokosci lustra wody mierzonej od dna zbiornika - lub metodg
obliczeniowq obejmujgeq najbardziej niekorzystne warunki pracy urzqdzenia wykonanej przez
laboratorium notyfikowane zgodnie z normg PN-EN 12566-3:2005+A42:2013 rozdzial 6.2.1

c) raport efektywnosci oczyszczania dla parametrow: BZTs lub BZT, ChZI, zawiesina. Uwaga : w
badaniach zgodnie z rozporzgdzeniem trzeba podawaé stezenia zanieczyszczen Sciekow surowych i
oczyszczonych oraz warlo$é procentowg. Zamawiajgcy wymaga, aby badanie efektywnosci
oczyszczania bylo wykonane przez laboratorium notyfikowane zgodnie z zalgcznikiem ,, B normy
PN EN 12566-3:2005+A2:2013 zgodnie z procedurami zawartymi w punktach od B.1 do B.5;

d) raport trwalosci  materiatu  (badanie  materialu) -  badanie  wykonane  zgodnie
z rozdzialem 6.5 normy PN-EN 12566-3:2005+A42:2013, okreslajqce wilasciwo$¢ materiaty, z
ktdrego wykonana jest oczyszczalnia, wystawiony przez jednostke notyfikowang w Komisji
Europejskief .



Odpowiedi: Zamawiajgcy wymaga aby oferta byla zabegpieczona pelnym raportem badari PBOS, zgodnym 7
normg PN-EN 12566-3+A2:2013-10 w zakresie: wodoszczelnosci, wytrzymalosci, efektywnosci stopnia
oczyszezania oraz trwaloSci, wystawionym przez laboratorium notyfikowane przez Komisje Europejskq,
wydanym dla konkretnego typoszeregu urzqdzern. Dostarczone, monfowane i uruchamiane urzgdzenia
oczyszezalni bedq kompletnymi, fabrycinie nowymi produktami, kidre jako cafo$¢ podlegaly badaniom i
otrzymaly certyfikat CE. Jako uprawnione do przeprowadzenia tego typu bada.

Raport musi odnosic sig do wskainikow efektywnosci stopnia oczyszczania oraz energochfonnosci
zastosowanego typu oczyszezalni, Parametry skutecznosci oczyszczania udokumentowane raportem z badari
muszq potwierdzi¢ wartosci nie wyisze niz:

- BZTs max 40,0 mg0*/dm™,

- ChZT max 150 mg/l mgO’/dnt’,

- Zawiesina ogdIna max 50,0 mg/dm’,

okreslone w rozporigdzeniu Ministra Gospodarki Morskiej i Zeglugi Srédlgdowej w sprawie substancji
szczegdinie szkodliwych dla Srodowiska wodnego oraz warunkow, jakie naleiy speini¢ priy wprowadzaniu do
wod lub do ziemi $ciekow, a takie przy odprowadzaniu wdd epadowych lub roztopowych do wéd lub do
urzqdzen.(Dz. U. 2019, poz. 1311 t.j. ze zin.) - zal. nr 2 rozporzqdzenia.

Pytanie 2

Zamawiajqcy wymaga , by do oferty zostala dolgczona ,, Dokumentacja Techniczno — Ruchowa z opisem i
instrukcjg montazu oraz instrukcjq uzytkowania i obslugi zaproponowanych urzqdzen, w przypadku
zastosowania réwnowaznych obiektéw oczyszczalni Sciekéw lub pozostalych urzqdzen innych niz przewidziane w
dokumentacji technicznej, stanowiqcej zatgeznik do SIWZ.

Czy Zamawiajqgcy bedzie wymagal , by DTR byla zgodna z dyrektywq 2006/42/WE Parlamentu Europejskiego i
Rady z dnia 17 maja 2006 r. { zawierata migdzy innymi:

a. dokumentacje  komstrukcyjng  w  postaci  opiséw, rysunkéw  ogdlnych
i szczegolowych przedstawiajgcych uklad komdr oczyszczania oraz zachodzqcy proces
oczyszczania,

b.  dokumentacje instalacji w postaci opisow, rysunkéw przedstawiajgcych sposéb montazu
urzgdzenia w réznych warunkach gruntowych i wodnych,

c.  dokumentacje rozruchu i eksploatacji w postaci opiséw zawierajgcq wytyczne rozruchu i
eksploatacji

d.  warunki gwarancji, postgpowania w przypadku awarii,

informacje o spefnieniu wymagan norm i przepiséw

Odpowiedi: Zamawiajqcy bedzie wymagaf , by DTR byla zgodna z dyrekiywq 2006/42/WE Parlamentu
Europejskiego i Rady 7 dnia 17 maja 2006 r i zawierata migdzy innymi:

a. dokumentacje konstrukcyjng w postaci opiséw, rysunkow ogdlnych
i szczegdlowych przedstawiajgcych uklad komdr oczyszczania oraz zachodzgcey proces oczysiczania,
b. dokumentacje instalacji w postaci opiséw, rysunkdéw przedstawiajgcych sposéb montazu urzqdzenia w
réinych warunkach gruntowych i wodnych,
c. dokumentacje rogruchu i eksploatacji w postaci opiséw zawierajgeq wytyczne rozruchu i eksploatacji
d.  warunki gwarancji, postepowania w priypadku awarii,
informacje o spelnieniu wymagarn norm i priepisow

Pytanie 3

Czy Zamawiajgcy bedzie wymagal , aby zlozona przez Wykonawcg DTR- Dokumentacja Techniczno-Ruchowa,
byla potwierdzona przez laboratorium notyfikowane w zakresie jej zgodnosci z procedurami okreslonymi w
punkcie B.2.1 do B.2.3 normy PN EN 12566-3:2005+A42:2013, a w przypadku braku potwierdzenia przez
laboratorium notyfikowane, dopusci DTR potwierdzong i zaparafowanq przez Producenta w zakresie jej
zgodnosci z procedurami okreslonymi w punkcie B.2.1 do B.2.3 normy PN EN 12566-3:2005+42:20137.



Wymdg taki jednoznacznie pozwoli Zamawiajgcemu dokonaé oceny, czy oferowany produkt jest zgodny z normg
PN-EN 12566-3:2005+A42:2013

Odpowiedi: Zamawiajgcy uwaia, ie igdanie dokumentdow typu DTR, instrukcji obstugi, instrukcje montaiu,
itp. opisujgcych urzgdzenia potwierdzonych przez laboratorium notyfikowane wykonujgce badania zapobiega
nieuczciwej konkurencji. Zamawiajgcy uwaza, ie pozwoli to na zapobieienie przypadkom gdy raport z badan
dla konkretnego typu urzqdzenia nie pokrywa si¢ w sposéb jasny i czytelny z DTR, instrukcjami obstugi,
instrukcjami montatu i innymi dokumentami, kiére nieuczciwi producenci urzqdzen w swoich dokumentach
wdopasowujg” do wymagan zawartych w dokumentacji przetargowej. Kaidy producent urzqdzeri ma prawo, a
takie obowigzek igdaé od laboratorium notyfikowanego potwierdzenia wszystkich dokumentéw, ktdre
prredioiyt wraz 7 urzqdzeniami do badaii (patrz zalgcznik B pkt B.2.1, B.2.2, B2.3 normy PN EN 12566-
3+A42:2013-10) i te dokumenty umoiliwiac klientom do wglgdu.

Pytanie 4
Czy zamawiajqcy bedzie wymagal, by oczyszczalnie posiadaly dokumenty, wynikajgce z przepiséw Normy PN-
EN 12566-3:2005+A2:2013 w zakresie reakcji na ogien oraz wydzielania substancji niebezpiecznych?

Wymég taki jednoznacznie pozwoli Zamawiajgecemu dokona¢ oceny, czy oferowany produkt jest zgodny z normg
PN-EN 12566-3:2005+A42:2013 "

Odpowieds: Tak. Zamawiajgcy bedzie wymagal , aby oczyszczalnie posiadaly dokumenty, wynikajgce 2
priepiséw Normy PN-EN 12566-3:2005+A2:2013 w zakresie reakcji na ogieii oraz wydzielania substancji
niebezpiecznych

Pytanie 5
Zamawiajgcy wymaga , by przeplywy hydrauliczne oczyszczalni wynosity

a. do 0,64 m’/d — do obstugi | -4 0séb

b. od 0,65 m3/ddo 1,28 m*/d— do obstugi 5-8 oséb

c. od 1,29 m3/ddo 2,40 m*/d — do obstugi 9-15 0s6b,
przy jednoczesnym zalozeniu , ze kazda osoba korzystajgca z przydomowej oczyszezalni zuzywa 160 litréw wody
na dobeg .

Z powyiszego wynika, ze dla obstugi 4 0séb nie mozina zainstalowaé oczyszczalni o wigkszym przeplywie
dobowym niz do 0,64 m’/d. Zapis ten jest  niezgodny z ustawq pzp., a w szczegdlnosci z art. 29 ust. 2 Pzp
poprzez opisanie przedmiotu zamdwienia w sposob, ktdry méglby utrudniaé uczciwq konkurencje i w

rzeczywistosci wskazywad na konkretnego producenta .

Z kolei pozostale zapisy wskazujg , ze w gospodarstwach 8 osobowych mozna juz instalowaé oczyszczalnie o
przeplywie hydraulicznym 0,65 m */d. Przy takim zalozeniu , ilo$é zuzytej wody w takim gospodarstwie nie
powinna przekroczyé 81 litréw wody na dobe na osobe , a nie jak zaklada projekt 160 litréw wody na dobe na
osobg .

Wymagania te sq niezgodne z dokumentacja projektowg, kidra byla podstawg do sporzqdzenia wniosku do
PROW o dofinansowanie .

Jednoczesnie w projektach technicznych , wymagania co do wielkosci oczyszczalni w zakresie przeplywu
hydraulicznego wzajemnie si¢ wykluczajq , np. dla gospodarstwa 3 osobowych wymagana jest oczyszczalnia o
przeplywie 0,48 m/d i dla gospodarstwa 4 osobowego réwniez oczyszezalnia o przeplywie 0,48 m’/d_( patrz
strona np. 21, 57 dokumentacji )




Przy takich wymaganiach opisanych w dokumentacji przetargowej zupefnie niezrozumialym staje sig zapis w
Jormularzu ofertowym , ie energochionnosé liczona bedzie dla najnizszego przedzialu urzgdzen (1 do 6 RLM),
bowiem wymagania Zamawiajgcego w zakresie priepustowosci w projektach technicznych i STWIOR sq dla
zupelnie inne.

Powyisze apisy sq niezgodne z art. 29 ust. 1 Pzp poprzez opisanie przedmiotu zamdéwienia w sposéb
niejednoznaczny i niewyczerpujgcy, za pomocq niedostatecznie dokladnych i niezrozumialych okreslen,
niewwzgledniajgey wszystkich wymagan i okolicznosci moggeych mie¢ wplyw na sporzgdzenie oferty.

Opis przedmiotu zamdwienia musi by¢ nie tylko jednoznaczny, wyczerpujgcy
i uwzgledniaé wszystkie wymagania i okolicznosci moggce mie¢ wplyw na sporzqdzenie oferty, ale takie
odpowiadaé rzeczywistym potrzebom zamawiajgcego. Stanowisko to jest zgodne z wyrokami KIO . I tak

Wyrok  z dnia 21 lipca 2014 r. nr 1389/14, ,, Obowigzkiem Zamawiajgcego jest dokonanie opisu przedmiotu
zamdwienia, tak aby wykonawca mial jasnosé co do tego, jaki produkt jest wymagany przez zamawiajqcego i ha
podstawie jakich kryteriéw bedzie oceniana jego oferta.

I dalej

Opis przedmiotu zaméwienia powinien by¢ tak sporzqdzony, by wykonawcy nie mieli watpliwosci, jakie ustugi,

dostawy czv roboty budowlane nalezy wykonaé i jaki bedzie ich zakres zgodnie z wymaganiami zamawiajgeego,

a jednoczesnie aby mogli oni w sposéb prawidlowy dokonaé wyceny ztozonych ofert (zob. wyrok z dnia 27
grudnia 2011 r., KIO 2649/11). Opis przedmiotu zamdwienia musi by¢ na tyle oczywisty i niebudzgcy zadnych
watpliwosci, by mégl stanowié podstawe do zlozenia przez zainteresowane podmioty ofert (zob. wyrok z dnia 2
sierpnia 2011 r., KIO 1556/11).

Wykonawey nie majg obowiazku poszukiwania potrzebnych informaciji dla przygotowania oferty u innych zZrédet
niz_zamawiajgcy. Oczekiwanie od wykonawcéw posiadania pelnej wiedzy o przedmiocie zamdwienia, w

przypadku gdy zamawiajqcy zaniechat wskazania informacji niezbednych do przygotowania oferty na réwnych
warunkach przez wykonawcdw ubiegajgcych sig o udzielenie zamdwienia, narusza zasadg zachowania uczciwej
konkurencii (zob. wyrok z dnia 19 sierpnia 2008 r., KIO/UZP 798/08).

Opisanie przedmiotu zamdwienia zgodnie z art. 29 ust. 1 Pzp umozliwia wykonawcy bez zadnych watpliwesci i
dodatkowych interpretacji zidentyfikowanie, z jakich elementéw sklada si¢ zamdwienie, co_bedzie konieczne i
niezbedne do jego realizacji, jak réwnies pozwala oblicgyé cene oferty zgodnie 7 opisem sposobu obliczenia
ceny zamieszczonym w specyfikacji_istotnych _warunkéw zamdwienia. Zgodnie bowiem z art. 66 § 1 kc.:
. Os$wiadczenie drugiej stronie woli zawarcia umowy stanowi ofertg, jezeli okresla istotne postanowienia tej
umowy”. Zatem z_jednej strony zamawiajgcy obowigzany jest opisaé_swiadczenie, jakiego oczekuje od
wykonawcéw, a z drugiej strony wykonawcy na podstawie powyzszej wiedzy mogq zlozyé oferty (dokonujqge ich
wyceny) na okreslonych warunkach co do np.: ceny, terminu wykonania, okresu gwarancji, cech i parametréw
technicznych, cech jakosciowych, cech funkcjonalnych itp.

Usyte w art. 29 ust. 1 Pzp sformulowanie ,,mogqce mie¢ wplyw na sporzqdzenie oferty” oznacza wszystkie
informacje o przyslym $wiadczeniu umodliwiajgce wykonawcom takze obliczenie ceny oferty.

Obowigzek jednoznacznego i wyczerpujqcego okreslenia  przedmiotu zamdwienia cigly zatem na
zamawiajgcym.

Zgodnie z zalgcznikiem nr 5 i Sa do wmowy o przyznaniu pomocy, naruszenie cytowanego przepisu stanowi
podstawe do nalozenia kary administracyjnej za naruszenie przepiséw o zamdéwieniach publicznych.

Zamawiajgcy zatem powinien jednoznacznie okreslic, jakq przepustowosciq hydrauliczng powinny sig cechowaé
przydomowe oczyszczalnie
a.  do obstugi 1 -4 0sob



b. do obstugi 3-8 oséb
c. doobstugi 9-15 0sob

Odpowiedz: W dokumentacji technicznej okreslone zostaly przepustowosci oczyszczalni dla konkretnej liczby
0s6b. Podane wspdlezynniki przepustowosci naleiy odczytywad jako "minimum'. Przyklad : do obstugi
gospodarstwa o liczhie 0s6b 5 wskazano it oczyszczalnia musi posiadac przepustowos¢ 0,8m3/d. Wspdlczynnik
ten naleiy odezytywad jako minimalng wymagaing przepustowosé oczyszezalni,

Z uwagi na zachowanie konkurencyjnosci i wymogi technologiczne nie motna okreslic przepustowosci dla
poszczegélnych przedzialéw oczyszczalni tak jak proponowane to jest w zapytaniu. Kaide gospodarstwo ma
okre$long indywidualnie ilos¢ oséb i ta ilos¢ oséb determinuje dla kaidego gospodarstwa minimalng
przepustowos¢ oczyszczalni

Pytanie 6
Jednym z kryteriow oceny ofert w zadaniu , jest kryterium energochlonno$¢ zaoferowanej oczyszczalni.

Czy kwestia energochlonnosci oczyszczalni byla przedmiotem analizy przy opracowaniu dokumentacji
aplikacyjnej do PROW., np. czy jest zawarta w projektach technicznych ?

Czy zostala uwzgledniona w Analizie efektywnosci kosztowej, zaréwno w obowigzkowej w czesci kosztowej jak i
w obowiqzkowe] w czesci przychodowej ?

Uzasadnienie do pytania

Jezeli na etapie skladania wniosku o przyznanie pomocy , kwestia energochlonnosci nie byla przedmiotem
analizy( dokumentacja przetargowa wskazuje, ie brak jej w projektach technicznycl) , to powyzsze kryterium
nie wynika z zadnego dokumentu bedqcego jednoczesnie integralng czesciq dokumentacji przetargowej jak i
dokumentacji zlozonej w ramach wniosku o przyznanie pomocy na operacje typu Gospodarka wodno-$ciekowa.

Nalezy jednoczesnie zaznaczyé, ze jeden z zapiséw w dokumentacji konkursowej do wniosku o przyznanie
pomocy na operacje typu Gospodarka wodno-Scickowa stanowi ,, Istotne z punktu widzenia podmiotu
ubiegajgcego si¢ o przyznanie pomocy jest fakt, ze operacja powinna odbywac sig zgodnie z przeprowadzong
analizg efektywnosci kosztowej, tzn. jezeli z analizy wynika, iz optymalnym rozwigzaniem jest realizacja operacji
w technologii x, to operacja nie moze zostaé przeprowadzona w technologii y, co na etapie wniosku o platnosé
bedzie weryfikowane.”

f
Czy biorge powyisze pod uwage, Zamawiajqcy rozwaza zmiang kryteriow poza enowych, w punkcie
energochlonnosé urzgdzenia ?

Odpowied? : Zamawiajqcy podtrzymuje kryteria zawarte w SIWZ,




